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Висновки.  Таким  чином,  провідними
завданнями вищої школи є підготовка сучасного
менеджера  освіти,  котрий  володіє  знаннями
міждисциплінарного характеру, уміннями виявляти
проблеми та використовувати адекватні технології
їх розв’язання, аналізувати інформацію з метою
планування й прогнозування освітньої діяльності.
Розв’язання  цих  завдань  можливе  за  умови
впровадження  новітніх  методів,  методик  і
технологій навчання.
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П
остановка  проблеми. Виробництво
продукції і надання послуг є основною
сферою  діяльності  підприємства.

Виробництво  продукції  –  це  перетворення
ресурсів:  сировини,  матеріалів  у  потрібні  для
людини  продукти  за  допомогою  певного
технологічного процесу. Технологічний процес
–  це процес виконання технологічних операцій,

внаслідок  яких  сировина  перетворюється  в
готовий  продукт.  У  процесі  виробництва
виробники використовують багато різних ресурсів,
чинників для досягнення зростання в економіці,
як відзначено автором в [1; 3].

Аналіз  останніх  публікацій.  Сучасні
теоретики  часто  ототожнюють  ресурси
виробництва  та  його  чинники,  а  саме  відомі
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вітчизняні  вчені  у  фундаментальних  науково-
пед а го г і ч н их   р об от ах :   Г. І .   Б аш ня ни н ,
Л.С.  Томашик,  А.Р.  Середа  [2],  І.М.  Бойчик,
П.С.  Харів,  М.І.  Хопчан  [3],  З.  Ватаманюк,
С.  Панч ишин   [8] ,   М.В.  Вачевський  [7 ] ,
А.С.  Гальчинський,  П.С.  Єщенко, Ю.І.  Палкін
[9], Й.М. Петрович [11], С.Ф. Покропивний [21],
В.М. Ковальчук [18], В.В. Кулішов [13, 14, 15, 16,
17],  С.В.  Мочерний  [20],  Г.В.  Козаченко  [19],
А.Г. Савченко [23], А.І. Федоренко [24], Л.А. Швайка
[25], та інші автори. Проте на початковому етапі
дослідження виробництва варто показати різницю
між виробничими ресурсами і чинниками.

Мета статті. Розкрити питання становлення
та  розвитку  економічної  науки  у  різних  видах
економічних систем та  її сучасний стан  і вклад
вітчизняних  учених  у  економічній  безпеці
підприємства.

Виклад  основного  матеріалу.  Ринкові
відносини  суттєво  ускладнюють  умови
господарювання  і  посилюють  конкурентну
боротьбу  між  господарюючими суб’єктами,  що
може  погіршувати  їхній  економічний стан  і  як
наслідок  –  призводити  до  банкрутства.  Тому
завжди актуальним завданням в ринкових умовах
господарювання  є  забезпечення  економічної
безпеки національних підприємств [6].

Вивчення і узагальнення положень вітчизняної
і  зарубіжної  спеціальної  літератури  та
нормативних актів показує, що в економічній теорії
і практиці не існує однозначної термінології щодо
визначення  сутності  економічної  безпеки
підприємства.  Тож,  не  завжди  чітко
розмежовується  поняття  “небезпека”,
“загроза”,  “ризик”.  Проте,  всі  вони  як  за
змістом,  так  і  за  сферою  застосування  істотно
між собою відрізняються і несуть різне змістове
навантаження в системі економічних категорій і
понять. Даній проблемі  в державі розроблено  і
прийнято  нормативні документи,  а  саме: Закон
України  “Про програму  Україна –  2010”, Закон
України “Про основи державної політики у сфері
науки і науково-технічної діяльності” від 01.12. 98.
№284-ХІV // Відомості Верховної ради України.
– 1999. – №2 – 3. – С. 20., Закон  України “Про
іноземні інвестиції” від 13.03.92 р. №2198 –ХІІ//
Відомості Верховної ради України. 1992. №26. –
С.  357.,  Закон  України  “Про  банкрутство”  від
14.05.  92  р.  №2343-ХІІ.,  Закон  України  “Про
підприємства в Україні” від 27.03.91 р.№887-ХІІ.
Низка декретів КМУ  Інструкцій  та  Положень  і
Указів  президента  України  “Про  державну
підтримку малого підприємництва”, відзначено:
І.Т. Балабанов [4], О.І. Амоша [1], Г. Бабенко [5],
В.Н.  Гончаров  [10],  М.В.  Вачевський  [7],

Г.В.  Козаченко  [19],  С.Ф.  Покропивний  [21],
С.В. Мочерний [20], Л.А. Швайка [25] та ін.

Однак,  більшість  дослідників  проблеми
економічної безпеки  підприємства сходяться на
тому,  що  економічна  безпека  підприємства  є
характеристикою  виробничої  системи,  яка
самоорганізовується  і  саморозвивається,  тобто,
це стан, при якому економічні ресурси дозволяють
зберегти такі головні її властивості, як рівновага і
стійкість  ефективного  функціонування  при
мінімізації загроз.

Автор  у  своїй  роботі  [14]  відзначає,  що
економічна безпека  підприємства  – це  такий
стан  виробничо-комерційної  діяльності
підприємства,  при  якому  забезпечується
дотримання його стійких економічних інтересів як
системи, що самоорганізовується і саморозвивається
і здатна запобігти при цьому виникненню і впливу
внутрішніх і зовнішніх загроз.

До  головних  загроз,  які  перешкоджають
забезпеченню економічної безпеки є;

- різноспрямованість економічних  інтересів
держави, регіонів і підприємств;

-  низький  рівень  мотивації  працівників  до
попередження  загроз  і  їх  незацікавленість  в
кінцевих результатах діяльності підприємства;

-  перевага  значної  частини  дебіторської  та
кредиторської заборгованості в балансі підприємства;

- значна зношеність активної частини основних
засобів.

Найбільш  поширеним  терміном  у  сутності
економічної  безпеки  є  поняття  ризик  –  одна  з
форм  небезпеки,  тобто  можлива  небезпека
невдачі запланованих дій.

Залежно  від  результатів  підприємницької
діяльності ризики поділяються на:

-  комерційні ризики (спекулятивні та чисті).
Чисті ризики означають можливість збитків чи
нульового  результату.  Спекулятивні  ризики
проявляються  в  можливості  одержання  як
позитивного результату, так і негативного;

- фінансові ризики – до них належать: кредитний,
валютний, втрачених фінансових зисків тощо;

-  валютний  ризик   –  це  загроза  втрат,
пов’язаних зі зміною курсів іноземних валют під
час здійснення угод їх купівлі-продажу.

Широке  коло  проблем,  з  якими  пов’язана
економічна  безпека  підприємства  вимагає  їх
узагальнення і системної класифікації. Це дасть
змогу  в  конкретних  умовах  окремо  взятого
підприємства  проаналізувати  вплив  на  його
діяльність  її окремих складових. Для  зручності
аналізу класифікацію функціональних складових
економічної  безпеки підприємства  здійснено  за
видовою ознакою (рис.1).
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Серед функціональних складових належного
рівня економічної безпеки фінансова  складова
вважається провідною й вирішальною, оскільки
за  ринкових  умов  господарювання  фінанси  є
“двигуном” будь-якої економічної системи.

Фінансовою безпекою підприємства вважають
такий фінансовий стан, який характеризується:

-  збалансованістю  і  якістю  сукупності
фінансових інструментів, технологій і послуг, що
використовуються підприємством;

- стійкістю до внутрішніх і зовнішніх загроз;
- здатністю фінансової системи підприємства

забезпечувати  реалізацію  його  фінансових
інтересів, місії та  завдань  достатніми обсягами
фінансових ресурсів;

-  забезпечувати  розвиток  цієї  фінансової
системи.

Слід  відзначити,  що  цей  вид  економічної
безпеки  характеризує  фінансову  забезпеченість
підприємства.

Оцінку  фінансової  безпеки  підприємства
можна виконати на основі аналізу його фінансової
стійкості,  ступінь  якої  визначається виходячи з
достатності  оборотних  коштів  (власних  чи
позичкових) для  здійснення виробничо-збутової
діяльності.

В цьому випадку оціночними показниками є:
- ± Е

С  
– надлишок (+) чи  нестача (-) власних

оборотних  коштів,  необхідних  для  формування
запасів  і  покриття  витрат,  пов’язаних  з
господарською діяльністю підприємства;

- ± Е
m 

– надлишок (+) чи нестача (-) власних
оборотних  коштів,  а  також середньострокових,
довгострокових кредитів і позик;

- ± Е
н 
– надлишок (+) чи нестача (-) загальної

величини оборотних коштів.
Ці  показники  відповідають  показникам

забезпеченості  запасів  і  витрат  джерелами
їхнього  формування.  Вони  розраховуються  за
такими формулами:

,ZЕЕ СС 

,)( ZКЕЕ mСm 

,)( ZККЕЕ tmСН 

де Z – сума запасів і витрат,  грн.;
Е

С
    –  сума  власних  оборотних  коштів

підприємства, грн.;
К

т
 – середньострокові і довгострокові кредити

і позики, грн.;
К

t 
– короткострокові кредити і позики, грн.

Залежно  від  значень  оціночних  показників
виділяють п’ять  меж фінансової стійкості  (меж
ризику), їм можна поставити у відповідність п’ять
рівнів фінансової безпеки,  характеристика  яких
подається  у  такій  послідовності:  абсолютна
фінансова стійкість і абсолютна безпека, коли для
функціонування  підприємству  досить  власних
оборотних  коштів,  що  можна  представити  у
вигляді такої залежності:

.0,0,0  нmС ЕЕЕ

Межа  нормальної  фінансової  стійкості  і
нормальний  рівень безпеки, коли  підприємство
практично  обходиться  власними  джерелами
формування  запасів  і  покриття  витрат,  що
характеризується такими показниками:

.0,0,0  нmС ЕЕЕ

Межа  хиткого  фінансового  стану  і
нестабільного рівня безпеки, тобто підприємство
має недостатньо власних оборотних коштів, і воно
використовує середньострокові та довгострокові
позики і кредити, що можна описати за допомогою
таких показників:

.0,0,0  нmС ЕЕЕ

Межа  критичного  фінансового  стану  і
критичного рівня безпеки проявляється тоді, коли
підприємство для фінансування своєї діяльності
використовує  короткострокові  кредити  (крім

 

Рис. 1. Складові системи економічної безпеки підприємства 
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середньострокових  і  довгострокових),
характеризується таким показниками:

.0,0,0  нmС ЕЕЕ

Межа кризового фінансового стану і кризового
рівня  безпеки виразно  проявляється тоді,  коли
підприємство не в змозі забезпечити фінансування
своєї  діяльності  ні  власними,  ні  позиковими
засобами,  тобто  знаходиться  на  межі
банкрутства,  і  цей  стан  можна  визначити  за
допомогою таких показників:

.0,0,0  нmС ЕЕЕ

Для  оцінювання  фінансової  безпеки
використовують і інші показники, зокрема – індекс
обсягів виробництва; динаміки прибутку; розмір
заборгованості;  частки  на  ринку;  частки
державних  інвестицій  у  ВВП;  рентабельність;
динаміку виробничих інвестицій тощо [15].

Залежно  від  специфіки  економічного
контрагента перелік критеріїв може бути змінений.
Проте, оцінка надійності кожного із контрагентів
виконується  шляхом  побудови  таблиці.  Вона
характеризує ступінь відповідності аналізованого
контрагента кожному із критеріїв, вибраних для
оцінки.  Результати  оцінки  проставляються  за
допомогою оцінок  (наприклад,  “1”) у рядках  з
назвами критеріїв  проти  стовпців  з  оцінками.
Перерахування оцінок за порядковою шкалою у
відносні кількісні показники здійснюється за такою
формулою:

,
maxО

О
О І

Л 

де О
л 
– відносна оцінка J-го контрагента по і-

му критерії; О
І
 – бальна оцінка J-го контрагента

по  і-му критерії;  О
тах

  –  максимально  можлива
оцінка.

Сукупну оцінку  надійності 1-го  контрагента
розраховують за такою формулою:





n

І
ЛЛJ ВОН

1

,

де  В
л
  –  вагомість  і-го  показника  для  J-го

контрагента.
Оцінку надійності взаємодії з усією сукупністю

контрагентів  Н
заг 

розраховують  як
середньоарифметичне Н

J
 (середньозважену, якщо

вагомості контрагентів істотно розрізняються).
Залежно  від  її  значення  можна  виділити

наступні  рівні  економічної  безпеки:  Н
заг

  =  1  –
абсолютна безпека; 0,75    Н

заг
 < 1 – нормальна

безпека;  0,50    Н  < 0,75 – нестабільний стан;

0,25   Н
заг

 < 0,50 – критичний стан; 0,00   Н
заг

 <

0,25 – кризовий стан.

Важливе  значення  має  визначення  рівня
інтелектуальної  та  кадрової  складової
економічної  безпеки,  які  характеризують
інтелектуальний  потенціал  та  забезпечення
підприємства кадрами.

Насамперед розраховують значення наступних
показників (коефіцієнтів):

-  плинність  працівників високої  кваліфікації
розраховується  як  відношення  кількості
працівників, що звільнилися, до загальної кількості
працівників даної кваліфікації;

- питома вага інженерно-технічних працівників
і науковців розраховується як відношення їхньої
кількості до всієї кількості працюючих;

- показник винахідницької (раціоналізаторської)
активності, визначається як відношення кількості
винаходів (рацпропозицій) до кількості працюючих
чи інженерно-технічних працівників;

-  показник освітнього  рівня  визначається  як
відношення  кількості  осіб,  що  мають  вищу
(спеціальну)  освіту  відповідно  до  профілю
діяльності  підприємства до  загальної  кількості
працюючих і т. д.

Ці та інші аналогічні показники (коефіцієнти)
порівнюють з  показниками  інших підприємств,
аналізують  їх  динаміку  (природно,  при  цьому
враховують  економічні  показники  діяльності
аналізованого і порівнюваного підприємств).

Спочатку  значення всіх показників зводять в
інтегральний показник, використовуючи наступну
формулу (відомий у математиці метод відстаней):





n

І
ІІІ ВП

1

,)1( 

де n – кількість показників;
В

І
  – вага і-го показника;

Д
і
  –  відносна  оцінка  і-го  показника  і

розраховується за такими правилами:

maxП

Пі
і  , якщо більше значення показникаа

є більш кращим (вигідним),

і

і
П

Пmin , якщо менше значення показника є

більш кращим (вигідним),
де П

і
 – значення і-го показника;

П
min

  –  найменше  значення  показника
(коефіцієнта)  із  усієї  кількості  порівнюваних
підприємств (чи за весь аналізований період, якщо
є дані, що характеризують у динаміці тільки одне
підприємство);

П
mах

  –  найбільше  значення  показника
(коефіцієнта)  із  усієї  кількості  порівнюваних
підприємств (чи за весь аналізований період, якщо
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є дані, що характеризують у динаміці тільки одне
підприємство).

Аналогічні  розрахунки  виконують  для  всіх
порівнюваних підприємств (періодів часу). Далі
виводять  середні  значення  інтегрального
показника  (П

І.СР
)  для  галузі  (ринку),  чи  ж  для

конкретного підприємства за ряд років. При цьому
можна  задати  визначений  діапазон  середніх

(0,7хП
І.СРП

СР1.3хП
І.СР

). По ступеню відхилення

фактичних значень від середнього можна судити
про рівень інтелектуальної складової економічної
безпеки.  Якщо  значення  П

і
  розраховане  для

аналізованого  підприємства,  менше  П
ср

  то  це
свідчить  про  те,  що  рівень  інтелектуальної
безпеки вищий за середній. Якщо П

і
>П

ср
, то рівень

безпеки  нижче  середнього.  Значення  П
і
,  що

знаходяться  у  зазначеному  вище  інтервалі,
свідчать про середній рівень безпеки [16].

При  визначенні  рівня  технологічної
безпеки, що відображає технологічний потенціал
і  характеризує  ступінь його  захищеності,  варто
використовувати  наступні  показники,  що
характеризують  технологічний  потенціал  і
технологічну безпеку підприємства (природно, з
урахуванням  економічних  результатів  їхньої
діяльності):

-  рівень  прогресивності  технологій,  що
розраховується  як  відношення  кількості
використовуваних  прогресивних  сучасних
технологій (на рівні кращих серед підприємств,
що працюють па конкретному ринку) до загальної
їхньої кількості на підприємстві;

-  рівень  прогресивності  продукції,  що
розраховується  як  відношення  кількості
найменувань  вироблених  нових  прогресивних
видів  продукції  (на  рівні  кращих  зразків  серед
підприємств,  що  працюють  на  конкретному
ринку) у загальній їхній кількості;

-  рівень  технологічного  потенціалу,  що
розраховується  як  частка  технічних  і
технологічних рішень нарівні винаходів у загальній
кількості  нових  рішень,  використовуються  у
виробничому процесі і т. д.

Формалізована  оцінка  рівня  технологічної
складової  економічної  безпеки  підприємства
здійснюється  за  функціональним коефіцієнтом
(К

ф
), який розраховується за такою формулою:

,.

завдркз

відвер

Ф
ЗВ

З
К




де, З
відвер.

  – відвернений збиток від реалізації
комплексу  заходів  для  охорони  технологічної
безпеки підприємства, грн.;

В
ркз

  –  загальна сума витрат підприємства  на
реалізацію зазначеного комплексу заходів, грн.;

З
завд

 – сумарний завданий підприємству збиток
за  технологічною  складовою  його  економічної
безпеки, грн.

Рівень  правової  безпеки  може  бути
визначений  залежно  від співвідношення  втрат,
понесених підприємством (як реальних, так і у виді
упущеної вигоди) внаслідок порушення правових
норм  (наприклад,  виплат  по  позовах  через
порушення юридичних норм і прав), і загального
розміру відвернених юридичною службою втрат.
Для  оцінки може бути  запропонована  наступна
шкала:

-  втрат немає – абсолютна правова безпека;
- частка правових втрат складає від 0 до 25%

– нормальна правова безпека;
-  частка  правових  втрат  від  25  –  50%  –

нестабільний стан;
-  частка  правових  втрат  від  50  –  75%  –

критичний стан;
-  частка  правових  втрат  від  75  до  100%  –

кризовий стан.
Рівень  екологічної  безпеки  підприємства

може бути укрупнено визначений у такий спосіб:
-  абсолютна  екологічна  безпека,  якщо

забруднюючих речовин у викидах  (у повітряне,
водяне  середовище  і  на  ґрунт),  що
супроводжують діяльність підприємства, немає;

-  нормальна  екологічна  безпека,  якщо
фактична концентрація забруднюючих речовин у
викидах  знаходиться  в  межах  гранична
припустимої концентрації (ГПК);

-  хиткий  екологічний  стан,  якщо  фактична
концентрація  забруднюючих речовин у викидах
(за більшістю забруднювачів) перевищує ГПК не
більше, ніж на 50 %;

- критичний екологічний стан, якщо фактична
концентрація  забруднюючих речовин у викидах
(за  більшістю  забруднювачів) перевищує  ГПК
більш, ніж у два рази.

Сутність  процесу  забезпечення  екологічної
безпеки підприємства можна виразити у вигляді
функції такого типу:

min,),,( mqzF

де  z  –  витрати  на  заходи  для  дотримання
екологічних норм, грн.;

q – втрати від штрафних санкцій за порушення
екологічних норм, грн.;

m  –  втрати  від  закриття  для  продукції
підприємства  ринків  інших  держав  з  більш
жорсткими нормами екологічної чистоти товарів,
грн.

При цьому індикаторами екологічної складової
економічної безпеки є, з одному боку, нормативи
гранично  припустимої концентрації  шкідливих
речовин, встановлені національним законодавством,
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а  з  іншого  –  аналіз  ефективності  заходів  для
забезпечення  такої  екологічної  складової.  Для
оцінки  рівня  інформаційної  безпеки  можуть
бути використані наступні коефіцієнти:

-  коефіцієнт  повноти  інформації  (К
n
),  який

розраховується як відношення обсягу інформації,
що  знаходиться  в  розпорядженні  особи,  яка
приймає рішення і обсягу інформації, необхідної
для ухвалення обґрунтованого рішення;

- коефіцієнт точності  інформації  (К
m
),  який

розраховується як відношення обсягу релевантної
інформації до загального обсягу наявної інформації
в розпорядженні особи, яка приймає рішення;

-  коефіцієнт  суперечливості  інформації  (К
С
),

який  розраховується  як  відношення  кількості
незалежних  свідчень  на  користь  ухвалення
рішення  до  загальної  кількості  незалежних
свідчень  у  сумарному  обсязі  релевантної
інформації.

Обсяг  інформації  може бути  розрахований у
сторінках формату А4, кількості символів тексту,
Кбайт, Мбайт і  т.д.

Рівень інформаційної безпеки (К
і
) може бути

визначений  на  основі  значень  добутку  трьох
згаданих коефіцієнтів:

Сmnі KKКК 

Тоді, якщо: К > 0,7 – рівень безпеки високий;
0,3   К

і
 < 0,7 – рівень безпеки середній; К

і
 < 0,3

– рівень безпеки низький.
Рівень  силової  складової  економічної

безпеки підприємства може бути визначений на
основі оцінки ймовірності реалізації відзначених
вище  (а  також  інших  аналогічних)  загроз.  Ця
ймовірність може бути розрахована об’єктивно як
частота  негативних  впливів  у  минулому  і
поточному періодах діяльності підприємства чи
ж  суб’єктивно  –  методом  експертних  оцінок.
Водночас до уваги необхідно приймати можливий
збиток внаслідок  реалізації  загроз.  Визначення

рівня  силової  складової  економічної  безпеки
підприємства може бути розраховане на підставі
даних табл. 1.

Умовні позначення даних:
Р – ймовірність втрат;
М

в
 – величина можливих втрат;

З
в
 – власні засоби підприємства;

В – виручка від реалізації продукції;
ВД – валовий дохід;
П

ч
 – чистий прибуток.

Слід зазначити, що аналогічним чином можна
визначити рівні безпеки кожної з розглянутих вище
складових.  Однак,  на  практиці  це  зробити
складно,  оскільки  для  більшості  складових
економічних безпек важко оцінити ймовірності і
величини можливих втрат.

Для  оцінювання  рівня  ресурсної  безпеки
підприємства   важливе  значення  має:
забезпеченість  виробництва  основними  видами
ресурсів;  коефіцієнт  забезпеченості  запасів  і
витрат  власними  джерелами;  можливість
заміщення ресурсів; якість ресурсів тощо.

Для соціальної  безпеки  важливе  значення
мають такі  показники,  як:  розмір  мінімальної
заробітної  плати;  середня  заробітна  плата;
чисельність працівників,  заробітна  плата  яких
нижча від прожиткового мінімуму; заборгованість
по заробітній платі; частка заробітної плати в ціні;
витрати сім’ї працівника на харчування;  темпи
скорочення  персоналу;  тривалість  робочого
тижня тощо [22].

Рівень  економічної безпеки  підприємства
в цілому (з обліком усіх її складових) пропонується
визначати у наступній послідовності.

1. Перевести у відносні оцінки показники рівнів
кожної із складових економічної безпеки за такою
формулою:

,

1
і

i

і n
N

О 

Таблиця 1. 
Оцінювання рівня силової складової економічної безпеки підприємства  

Рівень 
безпеки 

Умови 

Високий 

ВВ ЗМ

Р



 0001,0

 
ВМВД

Р

В 

 001,0

 
ВДМП

Р

ВЧ 

 01,0

  ЧВ ПМ

Р



 1,0

 

Середній 

ВВ ЗМ

Р



 001,00001,0

 
ВМВД

Р

В 

 01,0001,0

 
ВДМП

Р

ВЧ 

 1,001,0

  ЧВ ПМ

Р



 1,00,0

 

Низький 

ВВ ЗМ

Р



 001,0

 
ВМВД

Р

В 

 01,0

 
ВДМП

Р

ВЧ 

 1,0

 

2,0Р

 

 

НАПРЯМИ АНТИКРИЗОВОЇ ПОЛІТИКИ В ЕКОНОМІЧНІЙ БЕЗПЕЦІ ДІЯЛЬНОСТІ
ПІДПРИЄМСТВА ТА МЕТОДИ РЕСТРУКТУРИЗАЦІЇ ТА САНАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВА



61 Молодь і ринок №6 (77), 2011

де  О
і
  –  відносна  оцінка  і-ї  складової

економічної безпеки підприємства;
N

і
 – кількість рівнів і-ї складової економічної

безпеки;
n

і
  –  номер  розрахованого  відповідно  до

викладених  вище  підходів  рівня  безпеки  і-ї
складової,  беручи відлік від найнесприятливих
включно.

2. Визначити вагомості В
І
 кожної зі складових

економічної безпеки.
3. Розрахувати інтегральну оцінку економічної

безпеки як середньозважену складову. Чим вона
буде  ближче  до  одиниці,  тим  вище  рівень
економічної безпеки. Оцінка нижче 0,5 свідчить
про ослаблення економічної безпеки підприємства.
Аналіз окремих складових дозволить  уточнити,
звідкіля виходять загрози [23].

Оцінити рівень ринкової безпеки підприємства
стовідсотково неможливо взагалі. Адже, факторів
ринкового  середовища  для  будь-якого
підприємства є безліч, і незважаючи на те, що їх
поділяють на фактори прямого і непрямого впливу,
динаміка  їх  поведінки  та  спричинені  ними
потенційні загрози важко прогнозувати. Водночас,
цей процес є  занадто  витратним  для  окремого
підприємства.  Загалом,  оцінюванням  рівня
ринкової безпеки як окремих підприємств, так і
галузей  в  цілому,  покликана  займатись
організаційно-дослідна  інфраструктура  ринку
(наукові інститути, що вивчають ринкові проблеми,
інформаційно-консультативні центри, аудиторські
організації, спеціальні навчальні заклади).

Усі перелічені складові та їхні індикатори діють
у тісному взаємозв’язку і взаємообумовлені. Будь-
який  імпульс  із  зовнішнього  середовища може
змінити  стан  безпеки на  одному  підприємстві.
Найбільший вплив на  формування економічної
безпеки  підприємства  має  держава.
Використовуючи  прямі  та  непрямі  методи
втручання, вона регулює економічний і соціальний
розвиток країни.

Висновки.  Отже,  конкретними  кроками  на
шляху до підвищення рівня економічної безпеки
українських підприємств можуть бути:

-  в  аспекті  технологічної  безпеки   –
закриття  низькорентабельних  і  збиткових
підприємств; зміна системи оплати праці наукових
кадрів; створення нових організаційно-виробничих
структур; використання лізингу; активна частка
в міжнародних виставках, семінарах;

- ресурсної безпеки – вдосконалення систем
розрахунків; підвищення  продуктивності праці;
збільшення капіталовкладень у ресурсозбереження;
стимулювання “ресурсного” напрямку НДДКР;

-  фінансової  безпеки   –  застосування

принципу  дотримання  критичних  строків
кредитування; створення інформаційного центру
для постійних відомостей про борги підприємства
та для перекривання каналів витоку інформації;
створення  в  структурі  інформаційного  центру
спеціальної  групи спеціалістів  з фінансів,  яка б
перевіряла податкові й інші обов’язкові платежі,
виявляючи  можливу  передоплату  й  надавала
відомості про основні виробничі фонди, що мало
використовуються,  з  метою  їхнього  можливого
продажу; використання нових форм партнерських
зв’язків;

-  ринкової  безпеки  –  застосування  засобів
незалежної конкуренції, розподіл ринків збуту;

-  соціальної  безпеки  –  наближення  рівня
оплати  праці  до  показників  розвинутих  країн;
залучення робітників до управлінських функцій;
підвищення кваліфікації працівників; зацікавленість
адміністрації підприємства в  працевлаштуванні
безробітних; розвиток соціальної інфраструктури
підприємства;  підвищення  матеріальної
відповідальності працівників за результати своєї
праці,  а  також  проведення  реструктуризації  та
санації підприємства.
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П
остановка  проблеми  та  аналіз
останніх  досліджень  і публікацій.
У XXІ столітті суспільство вступило

в новий технологічний етап свого розвитку.
Використовуючи  різні  технологічні  засоби,

людина почала активно створювати штучний світ,
своє  наочне буття.

На  рубежі  переходу  суспільства  в  XXІ
століття  науково-технічне  середовище,
техносфера  почала  відчужувати  людину  від
природи, що  привело до порушення природної
рівноваги в світі.

Проблема  відчуженої  людини  почала
розглядатися  у  філософії  екзистенціалізму
(Н.А.  Бердя єв ,   А.   Камю ,  С.   Кь ер кегор,
До.   Яспер с,   М.   Х айд егер ,   М.   Марсель ,

Ж.П. Сартр). Це була реакція на кризу гуманізму,
що  виявився  на  початку  XX  сторіччя.
Проповідував бунт як спосіб  існування людини,
отримання ним свободи і сенсу існування в світі,
людині було необхідно знайти в собі сили жити в
гармонії з природою і техносферою.

Технологічний  розвиток  суспільства
здійснювався в два етапи. На першому з них (1-а
половина  XX  в.)  основна  увага  приділялася
індустріалізації і механізації виробництва. Це був
етап науково-технічного прогресу і технократичної
ідеології.  Технократія  (греч.  techne  –
майстерність,  мистецтво,  kratos  –   влада)
буквально означає владу техніки як засоби (а не
способу) виробництва.

На  початку  XX  століття  панували
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У статті розкриваються проблеми підготовки майбутніх учителів технологічної освіти. Визначається

суть та структура технологічної культури фахівців освітньої галузі “Технологія”.
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